
CÂMARA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE 
SALTO - SP 
CONCURSO PÚBLICO
EDITAL Nº 1, DE 6 DE JULHO DE 2023 

OFICIAL DE APOIO 
(NÍVEL MÉDIO) 

Prezado(a) Candidato(a), 

Você está recebendo este Caderno de Provas com 60 (sessenta) questões de 
múltipla escolha, dispostas pelas seguintes disciplinas: 

• Língua Portuguesa;
• Noções de Informática;
• Raciocínio Lógico;

• Conhecimentos Gerais
• Conhecimentos Específicos.

Cada questão apresenta quatro alternativas de resposta, das quais apenas uma é a 
correta.
Preencha no cartão-resposta a letra correspondente à resposta assinalada na 
prova. 
Ao receber este caderno, você deve conferir se a prova pertence ao cargo a que 
concorre.
Quando for permitida a abertura deste caderno, verifique se a quantidade e a 
ordem das questões estão corretas.
Caso este caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer 
divergência de informações, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que 
ele tome as providências cabíveis.
O Cartão-Resposta é personalizado e não haverá substituição, em caso de erro de 
preenchimento cometido pelo(a) candidato(a). O Cartão-Resposta deve ser 
preenchido com caneta esferográfica de tinta AZUL ou PRETA, fabricada em 
material  transparente.
O tempo de duração das provas é de 4 (quatro) horas, já incluídas a leitura dos 
avisos, a coleta da impressão digital e a marcação do Cartão-Resposta. 
Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar o seu Cartão-Resposta. Os 
rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados 
na avaliação.
Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue este Caderno de Provas e o 

Cartão-Resposta devidamente preeenchido e assinado. BOA PROVA!
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Leia atentamente o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 15. 

Atividade humana coloca sistemas de suporte 
à vida na Terra em risco, diz estudo 
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Os sistemas de suporte à vida na Terra enfrentam 
riscos e incertezas maiores do que nunca, e a maioria dos 
principais limites de segurança já foram ultrapassados 
como resultado de intervenções humanas em todo o 
planeta, apontou estudo científico divulgado nesta quarta-
feira (13). 

Em uma espécie de "check-up de saúde" do planeta 
publicado na revista Science Advances, uma equipe 
internacional de 29 especialistas concluiu que a Terra 
atualmente está "bem fora do espaço operacional seguro 
para a humanidade" devido à atividade humana. 

O estudo, que amplia um relatório de 2015, afirma 
que o mundo já ultrapassou 6 das 9 "fronteiras planetárias" 
– limites seguros para a vida humana em áreas como a
integridade da biosfera, mudanças climáticas e a utilização
e disponibilidade de água doce.

Ao todo, afirma o estudo, 8 das 9 fronteiras estão sob 
pressão maior do que a verificada na avaliação de 2015, 
aumentando o risco de mudanças dramáticas nas condições 
de vida da Terra. A camada de ozônio é o único dos quesitos 
a melhorar. 

"Não sabemos se podemos prosperar sob grandes e 
dramáticas alterações das nossas condições", disse a 
principal autora do estudo, Katherine Richardson, da 
Universidade de Copenhague. 

Os autores afirmam que cruzar as fronteiras não 
representa um ponto de inflexão no qual a civilização 
humana simplesmente entrará em colapso, mas pode 
trazer mudanças irreversíveis nos sistemas de suporte à 
vida na Terra. 

"Podemos pensar na Terra como um corpo humano 
e nos limites planetários como a pressão sanguínea. Acima 
de 120/80 [na medição da pressão sanguínea] não 
necessariamente indica um ataque cardíaco, mas aumenta 
o risco", disse Richardson.

Os cientistas soaram o alarme sobre o aumento do 
desmatamento, o consumo excessivo de plantas como 
combustível, a proliferação de produtos como o plástico, 
organismos geneticamente modificados e produtos 
químicos sintéticos. 

Dos nove limites avaliados, apenas a acidificação dos 
oceanos, a destruição da camada de ozônio e a poluição 
atmosférica – principalmente com partículas semelhantes à 
fuligem – foram consideradas ainda dentro de limites 
seguros. O teto da acidificação dos oceanos, no entanto, 
está perto de ser ultrapassado. 

A concentração atmosférica de dióxido de carbono, o 
principal gás causador do efeito estufa, aumentou para 
cerca de 417 ppm (partes por milhão), significativamente 
superior ao nível seguro de 350 ppm. 

Estima-se também que a atual taxa de extinção de 
espécies seja pelo menos dezenas de vezes mais rápida do 
que a taxa média dos últimos 10 milhões de anos, o que 
significa que o planeta já ultrapassou a fronteira segura 
para a diversidade genética. 

"Na minha carreira nunca me baseei em tantas 
evidências como hoje", disse Johan Rockström, coautor do 

estudo e diretor do Instituto Potsdam para Pesquisa de 
Impacto Climático. 

(Riham Alkousaa, David Stanway. 
https://www1.folha.uol.com.br/ambiente/2023/09/atividade-humana-
coloca-sistemas-de-suporte-a-vida-na-terra-em-risco-diz-estudo.shtml. 

set.2023) 

Questão 1 
Em relação à leitura do texto e suas possíveis inferências, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. Anteriormente uma das maiores preocupações ambientais da

humanidade, a questão da camada de ozônio vem tomando um
caminho contrário ao ritmo anterior.

II. Os parâmetros estudados não significam que seja irreversível a
situação, mas há potencialmente esse risco.

III. Prova da reversibilidade do estudo é a velocidade com que vêm
aumentando os índices de extinção no planeta.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 2 
Por inflexão, (L.27) entende-se, no texto,  
(A) aumento.
(B) diminuição.
(C) mudança.
(D) retrocesso.

Questão 3 
O texto apresenta tipologia eminentemente 
(A) narrativa.
(B) descritiva.
(C) injuntiva.
(D) dissertativa.

Questão 4 
Os sistemas de suporte à vida na Terra enfrentam riscos e incertezas 
maiores do que nunca, e a maioria dos principais limites de segurança 
já foram ultrapassados como resultado de intervenções humanas em 
todo o planeta, apontou estudo científico divulgado nesta quarta-feira 
(13). (L.1-6) 
No período acima, o pronome sublinhado desempenha papel 
(A) anafórico. 
(B) dêitico.
(C) catafórico. 
(D) endofórico.

Questão 5 
"Não sabemos se podemos prosperar sob grandes e dramáticas 
alterações das nossas condições", disse a principal autora do estudo, 
Katherine Richardson, da Universidade de Copenhague. (L.22-25) 
No período acima, o termo sublinhado se classifica gramaticalmente 
como 
(A) conjunção condicional.
(B) pronome oblíquo.
(C) conjunção integrante.
(D) partícula apassivadora.

LÍNGUA PORTUGUESA 
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Questão 6 
Dos nove limites avaliados, apenas a acidificação dos oceanos (1), a 
destruição da camada (2) de ozônio (3) e a poluição atmosférica – 
principalmente com partículas semelhantes à fuligem – foram 
consideradas ainda dentro de limites seguros. (L.41-45) 
Os termos destacados como 1, 2 e 3 no período acima exercem, 
respectivamente, função sintática de 
(A) complemento nominal, complemento nominal e adjunto

adnominal.
(B) complemento nominal, adjunto adnominal e adjunto adnominal.
(C) adjunto adnominal, complemento nominal e complemento

nominal.
(D) adjunto adnominal, adjunto adnominal e complemento nominal.

Questão 7 
Ao todo, afirma o estudo, 8 das 9 fronteiras estão sob pressão maior 
do que a verificada na avaliação de 2015, aumentando o risco de 
mudanças dramáticas nas condições de vida da Terra. (L.17-20) 
No período acima, há  
(A) seis artigos.
(B) sete artigos.
(C) oito artigos.
(D) nove artigos.

Questão 8 
Em uma espécie de "check-up de saúde" do planeta publicado na 
revista Science Advances, uma equipe internacional de 29 especialistas 
concluiu que a Terra atualmente está "bem fora do espaço operacional 
seguro para a humanidade" devido à atividade humana. (L.7-11) 
O termo sublinhado no período acima desempenha função sintática 
de 
(A) adjunto adverbial.
(B) adjunto adnominal.
(C) aposto.
(D) complemento nominal.

Questão 9 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada não tenha sido 
formada por derivação. 
(A) biosfera (L.15)
(B) irreversíveis (L.29)
(C) desmatamento (L.37) 
(D) coautor (L.57) 

Questão 10 
Ao todo, afirma o estudo, 8 das 9 fronteiras estão sob pressão maior 
do que a verificada na avaliação de 2015, aumentando o risco de 
mudanças dramáticas nas condições de vida da Terra. (L.17-20) 
Assinale a alternativa que apresente pontuação igualmente correta 
para o período acima. 
(A) Ao todo, afirma o estudo, 8 das 9 fronteiras estão sob pressão,

maior do que a verificada na avaliação de 2015, aumentando o
risco de mudanças dramáticas, nas condições de vida da Terra.

(B) Ao todo, afirma o estudo, 8 das 9 fronteiras, estão sob pressão,
maior do que a verificada na avaliação de 2015, aumentando o
risco de mudanças dramáticas nas condições de vida da Terra.

(C) Ao todo – afirma o estudo – 8 das 9 fronteiras estão sob pressão
maior do que a verificada na avaliação de 2015, aumentando o
risco de mudanças dramáticas, nas condições de vida da Terra.

(D) Ao todo – afirma o estudo –, 8 das 9 fronteiras estão sob pressão
maior do que a verificada na avaliação de 2015, aumentando o
risco de mudanças dramáticas nas condições de vida da Terra.

Questão 11 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada exerça, no texto, 
papel adjetivo. 
(A) maioria (L.2) 
(B) ultrapassados (L.3)
(C) nossas (L.23)
(D) ozônio (L.42) 

Questão 12 
Assinale a alternativa em que a palavra indicada tenha sido acentuada 
seguindo regra distinta da das demais. 
(A) já (L.3) 
(B) está (L.10)
(C) entrará (L.28)
(D) também (L.51)

Questão 13 
Dos nove limites avaliados, apenas a acidificação dos oceanos, a 
destruição da camada de ozônio e a poluição atmosférica – 
principalmente com partículas semelhantes à fuligem – foram 
consideradas ainda dentro de limites seguros. (L.41-45) 
A palavra sublinhada no período acima traduz uma visão 
(A) otimista.
(B) pessimista.
(C) esperançosa.
(D) científica.

Questão 14 
Os cientistas soaram o alarme sobre o aumento do desmatamento, o 
consumo excessivo de plantas como combustível, a proliferação de 
produtos como o plástico, organismos geneticamente modificados e 
produtos químicos sintéticos. (L.36-40) 
O período acima se classifica como 
(A) composto por coordenação. 
(B) composto por subordinação.
(C) composto por coordenação e subordinação.
(D) simples, com oração absoluta.

Questão 15 
O teto da acidificação dos oceanos, no entanto, está perto de ser 
ultrapassado. (L.45-46) 
O termo sublinhado no período acima pode ser substituído, sem 
alteração de sentido, por 
(A) porquanto
(B) entretanto
(C) portanto
(D) pois

Questão 16 
No que diz respeito à utilização de tecnologias, os sistemas 
operacionais Windows 10/11 BR disponibilizam um recurso que 
permite que o sistema de computador se adapte a alterações de 
hardware com intervenção mínima do usuário. Um usuário pode 
adicionar e remover dispositivos sem precisar fazer a configuração 
manual e sem conhecimento do hardware do computador. O 
computador reconhece automaticamente o dispositivo que estará 
pronto para ser usado. Como exemplos de dispositivos que suportam 
essa tecnologia tem-se o mouse, o teclado e a maioria dos pendrives. 
Essa tecnologia é conhecida como        
(A) ssd.
(B) onboard.
(C) round-robin.
(D) plug-and-play.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 
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Questão 17 
Entre as ferramentas e aplicativos empregados no uso dos recursos da 
internet, softwares específicos como o Microsoft Edge, Firefox Mozilla 
e Google Chrome são utilizados na visualização de páginas de sites 
como o da Câmara Municipal de Salto – SP, que corresponde à URL 
https://www.camarasalto.sp.gov.br/. 
Esse software é conhecido por 
(A) flash.
(B) browser.
(C) fireworks.
(D) illustrator.

Questão 18 
Entre as ferramentas e aplicativos empregados no uso dos recursos da 
internet, uma infraestrutura utilizada é um serviço de e-mail em que 
todas as informações são armazenas na nuvem, em vez de ficar 
disponíveis apenas no hardware em que o sistema foi instalado, como 
no caso do Gmail e WordPress. Com isso, se tornou um grande 
impulsionador da flexibilidade empresarial, já que o conteúdo fica 
acessível em qualquer dispositivo. 
Esse serviço é conhecido por 
(A) BitMail.
(B) ClipMail.
(C) WebMail.
(D) SmartMail.

Questão 19 
No uso dos recursos do Word do pacote Office 365 BR, um documento 
pode ser configurado quanto à orientação de duas formas. 
As duas formas são 
(A) carta e ofício.
(B) retrato e paisagem.
(C) vertical e horizontal.
(D) normal e personalizado.

Questão 20 
No uso dos recursos do Word do pacote Office 365 BR, o acionamento 
de uma guia na Barra de Menu mostra as opções indicadas na figura 
abaixo existente na Faixa de Opções desse editor. 

A guia é 
(A) Inserir.
(B) Arquivo.
(C) Revisão.
(D) Exibir.

Questão 21 
Muitos usuários acham que usar um teclado externo com atalhos de 
teclado do PowerPoint os ajuda a trabalhar de forma mais eficiente. 
Para usuários com deficiência visual ou problemas de mobilidade, os 
atalhos de teclado podem ser mais fáceis do que usar a tela sensível 
ao toque e são uma alternativa essencial ao uso do mouse. Nesse 
contexto, no modo de edição do Powerpoint do pacote Office 365 BR, 
enquanto a execução de um atalho de teclado tem por significado 
“Salvar como...”, o acionamento de uma tecla de função tem por 
objetivo “fazer a apresentação dos slides desde o começo”.  
O atalho de teclado e a tecla de função são, respectivamente, 
(A) Ctrl + S e F7.
(B) Ctrl + S e F5.
(C) Ctrl + B e F7.
(D) Ctrl + B e F5.

Questão 22 
No editor Word do pacote Office 365 BR, o acionamento da guia Início 
na Barra de Menu mostra diversos ícones indicados na figura abaixo, 
existente na Faixa de Opções desse editor. 

Os objetivos de acionamento de quatro ícones são listados a seguir: 
I. aumentar o tamanho da fonte;
II. aplicar alinhamento centralizado a um texto selecionado;
III. aumentar/diminuir o espaçamento entre linhas.
Os ícones listados em I, II e III são, respectivamente,

(A) 
,  e . 

(B) 
,  e . 

(C) 
,  e . 

(D) 
,  e . 

Questão 23 
A planilha da figura foi elaborada no Excel pacote Office 365 BR, tendo 
sido realizados os procedimentos descritos a seguir: 
I. Em D2 foi inserida a expressão =SOMA(A2;A6).
II. Em D6 foi inserida uma expressão, que determina a média

aritmética entre todos os números nas células A2, A3, A4, A5 e A6.

Se o valor da célula A6 for alterado de 17 para 37, o novo valor que 
será mostrado em D2 e D6 e a expressão para D6 serão, 
respectivamente, 
(A) 60, 24 e =MÉDIA(A2:A6)
(B) 50, 23 e =MÉDIA(A2:A6)
(C) 60, 23 e =MED(A2:A6)
(D) 50, 24 e =MED(A2:A6)

Questão 24 
Durante a criação de uma apresentação de slides no Powerpoint do 
pacote Office 365 BR, um funcionário da Câmara municipal de Salto – 
SP clicou em uma guia da Barra de Menu desse software, o que fez 
surgir na tela os recursos indicados na figura abaixo, existentes na 
Faixa de Opções. 

A guia acionada foi 
(A) Design.
(B) Desenhar.
(C) Transições.
(D) Animações.



CÂMARA MUNICIPAL DE SALTO – SP – EDITAL 1, DE 6 DE JULHO DE 2023 

Página - 6  |  Câmara Municipal de Salto – Oficial de Apoio (tarde) 

Questão 25 
A planilha da figura foi elaborada no Excel pacote Office 365 BR, tendo 
sido realizados os procedimentos descritos a seguir: 
I. O valor mostrado na célula F8 foi determinado por meio da

expressão =MÍNIMO(C8:E8). Em seguida, a expressão em F8 foi
selecionada e copiada para as células F9, F10, F11 e F12.

II. O conteúdo mostrado em G8 foi determinado pela expressão
=SE(F8=C8;$C$7;SE(F8=D8;$D$7;$E$7)), usando o conceito de
referência absoluta. Em seguida, essa expressão foi copiada para
as células G9, G10, G11 e G12.

A expressão inserida em G10 foi 
(A) =SE(F8=C8;$C$10;SE(F8=D8;$D$10;$E$10)). 
(B) =SE(F8=C8;$D$10;SE(F8=D8;$E$10;$C$10)).
(C) =SE(F10=C10;$E$7;SE(F10=D10;$D$7;$C$7)).
(D) =SE(F10=C10;$C$7;SE(F10=D10;$D$7;$E$7)). 

Questão 26 
Uma cafeteria oferece um tipo de café com sabor específico, chamado 
de café premium, utilizando uma mistura de dois tipos de café. O 
primeiro tipo custa R$ 40,00 por quilo e o segundo café custa R$ 30,00 
por quilo. O preço do café premium é de R$ 36,00. Quantos quilos do 
café que custa R$ 40,00 são necessários para fazer 5 kg do café 
premium? 
(A) 1.
(B) 2 
(C) 3. 
(D) 4.

Questão 27 
Uma apostila de preparação para concurso possui 145 páginas, 
numeradas de 1 até 145. O algarismo 4 aparece quantas vezes? 
(A) 31.
(B) 32. 
(C) 33. 
(D) 34.

Questão 28 
Um empreiteiro informou que sua equipe realiza um serviço em 16 
dias. Se a equipe tiver 6 pessoas a menos, o serviço vai demorar 24 
dias para ficar pronto. Quantas pessoas há inicialmente nessa equipe? 
(A) 12.
(B) 18. 
(C) 20. 
(D) 22.

Questão 29 
Uma moto percorre 80 km com 2 litros de gasolina. Sabe-se que um 
litro de gasolina custa R$ 6,00. 
Qual quantia, em reais, que será gasta em gasolina para percorrer 480 
km? 
(A) R$ 36,00. 
(B) R$ 48,00. 
(C) R$ 60,00. 
(D) R$ 72,00. 

Questão 30 
Uma fazenda tinha inicialmente 800 cabeças de gado. Devido a 
mudanças no ambiente, a quantidade de gado passou a ser de 680. 
Qual percentual de animais foi perdido? 
(A) 10%. 
(B) 12%. 
(C) 15%. 
(D) 18%. 

Questão 31 
Um clube oferece aos seus sócios a possibilidade de realizar 
musculação e natação. Sabe-se que 45 sócios praticam musculação, 38 
sócios praticam natação, 15 sócios praticam natação e musculação e 
10 sócios não praticam natação nem musculação. 
O número total de sócios desse clube é igual a 
(A) 68.
(B) 78. 
(C) 93. 
(D) 98.

Questão 32 
Bruno, Carlos e Geovane são irmãos e trabalham numa mesma 
empresa. Um deles atua no setor administrativo, o outro no setor 
financeiro e o terceiro no setor de logística, não necessariamente 
nessa ordem. Um vai sempre de trem, o outro sempre de ônibus e o 
terceiro sempre de carro.  
Sabe-se que 
− Carlos sempre vai de carro;
− quem vai sempre de trem não atua no setor administrativo;
− Bruno não atua no setor financeiro e Geovane atua no setor de
logística.
Com base nessas informações, é correto concluir que
(A) Bruno vai sempre de ônibus e atua no setor administrativo.
(B) Carlos atua no setor administrativo e sempre vai de carro.
(C) Geovane vai sempre de trem e não atua no setor de logística.
(D) Bruno sempre vai de trem e atua no setor financeiro.

Questão 33 
Em um torneio de xadrez, a pontuação em cada partida é dada da 
seguinte forma: o vencedor ganha 5 pontos, em caso de empate 
ninguém pontua e o perdedor perde 2 pontos. Carlos disputou 5 
partidas e conquistou 11 pontos. 
Quantas partidas Carlos venceu? 
(A) 1.
(B) 2. 
(C) 3. 
(D) 4.

RACIOCÍNIO LÓGICO 
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Questão 34 
Fernanda, Mariana e Renata fizeram um bolão, sendo o investimento 
proporcional a 3:4:2, respectivamente. Elas ganharam no bolão a 
premiação de R$ 36 000,00. A divisão da premiação será diretamente 
proporcional ao investimento delas no bolão. Com isso, é correto 
concluir que a parte da premiação que Mariana irá receber é igual a 
(A) R$ 4 000,00. 
(B) R$ 8 000,00. 
(C) R$ 12 000,00. 
(D) R$ 16 000,00. 

Questão 35 
Marcos, Edson, Rodrigo, Jorge e Carlos participaram de uma rifa e um 
deles foi o ganhador. Ao serem questionados de quem ganhou a rifa, 
cada um fez uma afirmativa, a saber: 
- Carlos disse que foi o Marcos que ganhou a rifa.
- Edson disse que quem ganhou a rifa não foi o Rodrigo.
- Jorge disse que não foi ele que ganhou a rifa.
- Marcos disse que foi Jorge que ganhou a rifa.
- Rodrigo disse que quem ganhou a rifa foi Carlos.
Sabe-se que apenas um deles disse a verdade, então conclui-se que
quem ganhou a rifa foi
(A) Rodrigo.
(B) Marcos. 
(C) Jorge.
(D) Carlos.

Questão 36 
Em 2023, foi realizada a Copa do Mundo Feminina de Futebol, vencida 
pela 
(A) Espanha.
(B) Inglaterra.
(C) Austrália.
(D) França.

Questão 37 
Na Copa do Mundo Feminina de Futebol de 2023, o Brasil foi 
desclassificado em jogo contra 
(A) a França.
(B) a Inglaterra.
(C) os Estados Unidos.
(D) a Jamaica. 

Questão 38 
Uma das razões do conflito entre a Rússia e a Ucrânia se dá por conta 
de um território anteriormente anexado por aquela. 
Trata-se  
(A) de Sebastopol.
(B) da Crimeia.
(C) de Kherson.
(D) de Kiev.

Questão 39 
Assinale a alternativa em que o país indicado não esteja entre os 
maiores exportadores de petróleo do mundo. 
(A) Arábia Saudita
(B) Estados Unidos
(C) Venezuela
(D) Irã

Questão 40 
Em 2022, a Semana de Arte Moderna festejou, em São Paulo, seu 
aniversário de 
(A) 50 anos.
(B) 75 anos.
(C) 100 anos.
(D) 200 anos.

Questão 41 
O maior vulcão do planeta se encontra 
(A) na Itália.
(B) na Islândia.
(C) no Japão.
(D) no Havaí.

Questão 42 
Foi o vencedor do Prêmio Nobel da Paz em 2022. Trata-se 
(A) do Centro de Liberdades Civis.
(B) de Dmitri Muratov.
(C) do Programa Mundial de Alimentos.
(D) de Juan Manuel Santos.

Questão 43 
No Governo Federal, a Ministra dos Povos Indígenas é 
(A) Margareth Menezes.
(B) Sônia Guajajara.
(C) Anielle Franco.
(D) Marina Silva.

Questão 44 
A capital da Austrália se chama 
(A) Melbourne.
(B) Sydney.
(C) Camberra.
(D) Brisbane.

Questão 45 
Grande grupo do comércio varejista, atualmente se encontra em 
processo de recuperação judicial. Trata-se de 
(A) Grupo Pão de Açúcar.
(B) Lojas Americanas.
(C) Leroy Merlin.
(D) C&A.

Questão 46 
Consiste na retirada de documentos do processo de forma definitiva, 
mediante justificativa formalizada como despacho, que ocorrerá 
quando houver interesse do órgão ou entidade ou a pedido do 
interessado. Ocorre, também, quando se constata a anexação 
indevida ou duplicada de documentos, bem como quando há 
necessidade de utilizar o original de um documento junto a terceiros 
(pessoa física, pessoa jurídica, órgãos ou entidades públicos, entre 
outros) ou em outro processo já existente. 
Trata-se de 
(A) desapensação de processos.
(B) retirada de peças do processo.
(C) desentranhamento.
(D) desmembramento.

CONHECIMENTOS GERAIS 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
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Questão 47 
A respeito do processo de gestão de documentos, analise as 
afirmativas a seguir: 
I. As atividades de protocolo compreendem basicamente as

operações de recepção, classificação, registro, distribuição,
digitalização, tramitação e expedição, que visam ao controle dos 
documentos produzidos e recebidos que tramitam na instituição,
assegurando sua localização e acesso.

II. As atividades de arquivo compreendem basicamente as operações 
de classificação, arquivamento, preservação, empréstimo,
consulta, avaliação, transferência e recolhimento ou eliminação
de documentos de arquivo, garantindo sua guarda, recuperação, 
preservação e acesso.

III. Tais atividades não podem ser tratadas como etapas distintas, pois
o ideal é que funcionem de forma integrada, com vistas à
racionalização de tarefas comuns.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 48 
A respeito de boas práticas quanto à numeração das folhas de um 
processo, analise as afirmativas a seguir: 
I. A numeração das folhas do processo é iniciada na unidade

protocolizadora. 
II. As folhas subsequentes devem ser numeradas, em ordem

crescente, pelas unidades que as adicionarem, mediante carimbo
específico, aposto no canto superior direito na frente da folha,
sem prejuízo da informação registrada.

III. O carimbo específico para numeração de folhas deve conter os
seguintes dados: a sigla da unidade protocolizadora ou unidade
administrativa; o nome da instituição ou sigla, o número da folha
e rubrica do servidor.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 49 
Os documentos de 2ª idade, no ciclo de vida de um documento, 
correspondem aos documentos 
(A) correntes.
(B) permanentes.
(C) descartados.
(D) intermediários.

Questão 50 
Nas alternativas a seguir estão sinais da gestão inadequada de 
materiais, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) incapacidade de cumprir promessas de entrega
(B) crescimento de estoque quando a demanda for inferior ao

previsto
(C) aumento dos materiais obsoletos
(D) melhora da relação pessoal com os usuários

Questão 51 
Segundo a Lei 14.133/21, concorrência é a modalidade de licitação 
para contratação de bens e serviços especiais e de obras e serviços 
comuns e especiais de engenharia, cujo critério de julgamento poderá 
ser os listados nas alternativas a seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) melhor currículo do candidato
(B) melhor técnica ou conteúdo artístico
(C) maior retorno econômico 
(D) maior desconto

Questão 52 
De acordo com a Lei 14.133/21, o processo licitatório tem por 
objetivos o listado nas alternativas a seguir, à exceção de uma. 
Assinale-a. 
(A) assegurar a seleção da proposta apta a gerar o resultado de

contratação mais vantajoso para a Administração Pública,
inclusive no que se refere ao ciclo de vida do objeto

(B) assegurar tratamento isonômico entre os licitantes, bem como a
justa competição

(C) evitar contratações com sobrepreço ou com preços
manifestamente inexequíveis e superfaturamento na execução
dos contratos 

(D) incentivar a participação de empresas iniciantes, concedendo-lhes
redução de impostos 

Questão 53 
Num fluxograma, o símbolo           representa 

(A) ponto de início e término do fluxo. 
(B) operações manuais.
(C) decisão.
(D) ponto limítrofe e de interseção entre processos

Questão 54 
Num organograma, para representar os diversos tipos de autoridade, 
a linha azul representa a instância 
(A) deliberativa.
(B) executiva.
(C) fiscal.
(D) consultiva.

Questão 55 
Para o fecho de uma comunicação dirigida ao Governador do Estado, 
deve-se empregar, segundo o Manual de Redação da Presidência da 
República, a expressão 
(A) Atenciosamente.
(B) Respeitosamente.
(C) Cordialmente.
(D) Sinceramente.

Questão 56 
A respeito das emendas, segundo o Regimento Interno da Câmara de 
Salto, analise as afirmativas a seguir: 
I. Emenda supressiva é a que retira parte de uma proposição.
II. Emenda substitutiva é a que altera parte de uma proposição, e

tomará o nome de adesivo quando a atingir no seu conjunto.
III. Emenda aditiva é a que acrescenta parte a uma proposição.
Assinale
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.



CÂMARA MUNICIPAL DE SALTO – SP – EDITAL 1, DE 6 DE JULHO DE 2023 

Câmara Municipal de Salto – Oficial de Apoio (tarde) | Página - 9 

Questão 57 
A respeito dos projetos, com base no Regimento Interno da Câmara 
de Salto, analise as afirmativas a seguir: 
I. Os projetos de lei complementar ou ordinária são destinados a

regular as matérias que dependem de aprovação da Câmara, sem 
a sanção do Prefeito.

II. Os projetos de decreto legislativo visam regular as matérias de
privativa competência da Câmara, sem a sanção do Prefeito, para
produzir efeitos externos.

III. Os projetos de resolução destinam-se a regular as matérias de
caráter político ou administrativo, sobre o que deva a Câmara
pronunciar-se para produzir efeitos internos.

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 58 
De acordo com a Lei Orgânica Municipal, o Presidente da Câmara ou 
seu substituto só terá voto nas situações listadas nas alternativas a 
seguir, à exceção de uma. Assinale-a. 
(A) na eleição da Mesa
(B) quando a matéria exigir, para sua aprovação, a manifestação

favorável de dois terços dos membros da Câmara
(C) quando houver empate
(D) nas deliberações acerca de moções a particulares

Questão 59 
A respeito da revogação, analise as afirmativas a seguir: 
I. A Administração Pública, quando exerce sua atribuição de 

revogação dos atos administrativos, não pode sofrer interferência 
do Poder Judiciário, pois a este não é admitido qualquer juízo de
valoração. 

II. O Poder Judiciário somente pode anular o ato administrativo
ilegítimo.

III. O objeto da revogação é aquele ato válido que se tornou
inconveniente ou inoportuno ao sistema jurídico, sendo este o seu
motivo. 

Assinale 
(A) se apenas as afirmativas I e II estiverem corretas.
(B) se apenas as afirmativas I e III estiverem corretas.
(C) se apenas as afirmativas II e III estiverem corretas.
(D) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Questão 60 
Acerca dos atos administrativos, aqueles editados no exercício do 
Poder Hierárquico, tendo como finalidade disciplinar o funcionamento 
da Administração Pública, bem como a conduta funcional dos agentes 
públicos no âmbito interno são denominados 
(A) atos ordinatórios.
(B) atos normativos.
(C) atos enunciativos.
(D) atos negociais.










